

# 明年考驾照 得考“科目四”

## 新规中的“科目四”实为理论考试的一部分,难度变化并不大

□记者 武逸民

市民在明年1月1日后考驾照时,科目三通过后需要再考一次理论考试,也就是说,明年考驾照需要考两次理论考试。

同时,公安部新修定的《机动车驾驶证申领和使用规定》(以下简称新规)公布后,引起众多学车市民的关注。因受部分驾校明年驾考难度将增加等误导宣传,不少学员扎堆预考,个别驾校甚至存在乱收费现象。民警提醒,新规更注重实际驾驶考核,学员没必要跟风预约考试。

### “科目四”的考试项目

● 上车准备、起步、直线行驶、变更车道、通过路口、靠边停车、通过人行横道线、通过学校区域、通过公共汽车站、会车、超车、掉头、夜间行驶。

● 其中,通过人行横道线、通过学校区域、通过公共汽车站、夜间行驶这4项是新增内容。



绘制 吴芳

### “科目四”也是理论考试,新增内容有4项

市交警支队驾管所所长高虎介绍,明年新规实施后,其中一点变化引发不少人关注,那就是将当前科目一的理论考试题库拆分为两部分进行先后考核。第一部分主要考核驾驶员交通信号、通行规则等知识;第二部分主要考核驾驶员安全文明驾驶要求、

紧急情况下的临危处置方法等(考试项目详见图表)。因第二部分的理论考试是放在科目三考试后进行,所以不少驾考学员将第二部分的理论考试称作“科目四”。其实,新规中并没有“科目四”这个名称。

高虎说,当前的科目一考试存在一些弊端,学员大多靠死记硬背来应付考试,实际效果并不好。将题库拆分后,降低了学员第一次考试的门槛,学员通过桩考、选项、大路考等一系列实际操作后,掌握了一定的驾驶技巧,之后再考理论知识,就让学员们对安全文明驾驶有了更深刻的认识,对实际操作也有帮助。

端,学员大多靠死记硬背来应付考试,实际效果并不好。将题库拆分后,降低了学员第一次考试的门槛,学员通过桩考、选项、大路考等一系列实际操作后,掌握了一定的驾驶技巧,之后再考理论知识,就让学员们对安全文明驾驶有了更深刻的认识,对实际操作也有帮助。

### 科目三更注重实际驾驶考核

高虎介绍,除了增加所谓的“科目四”考试外,新规中关于路考即科目三的规定也有细微变化。其中,小型汽车科目三考试项目增加了加减档位操作、路口左转弯、路口右转弯这3个考试项目;准驾车型考试里程过去没有具体

规定,新规明确考试里程不少于3公里。

高虎说,当前的科目三考试只注重驾驶人操作与控制能力的考核,而对安全驾驶能力的考核偏弱,导致出现了许多“高分低能”的驾驶员。新规增加了通过人行横道线、通

过学校区域、通过公共汽车站、夜间行驶等项目,则让学员加强观察与感知、判断与反应能力方面的训练。可见,今后科目三的考试将更注重考核学员的实际驾驶能力,所以,已通过科目二的学员没必要扎堆预约考试。

### 如遇违规收费可举报

记者在对市区部分驾校走访时发现,尽管交警部门一再提醒学员,新规实施后,驾考难度并没有太大变化。但仍有部分学员因担心科考人数太多,不能赶在今年拿到驾照,而要求驾校提前约考,个别驾校甚至出现了乱收费现象。

10日,网民“倾耳倾听”发帖称,老城区一驾校不按学员的约考次序,声称如交100元就约考科二下,不交钱的就要等到明年。该网民还质疑,最近因邙山驾校考点改造,考试场地被分配到各个驾校,某驾校又要收取每个考试学员30元的场地费,不知是否合理。

对此,市运管相关负责人表示,他们已发现此类现象,目前正对驾校加大巡查力度,一旦发现驾校有乱收费行为将立即制止,并向其下达整改通知书。民警提醒,学员在预考过程中如遇驾校违规收费可拨打110进行举报。

### 著名抗日将领韩钧诞辰百年之际,家乡人智西乐著书表深情 因崇敬“娃娃将军” “门外汉”呕心著书

□记者 邓超 特约记者 刘功银

今年是著名抗日将领韩钧诞辰一百周年,若您想了解这位新安县革命英雄的传奇故事,可以来读读其家乡人智西乐写的一本书——《战将韩钧》。该书昨日在新安县举行首发仪式,这本40余万字的长篇文学再现了韩钧的戎马生涯。

韩钧1912年出生于今新安县北冶镇西地村,是抗日战争时期山西“新军”的主要创建人之一。他有胆有识、文武双全、战功卓著,曾被毛泽东亲切地称为“娃娃将军”,为新中国成立立下了卓越功勋。1949年3月,韩钧因病逝世,年仅37岁。

《战将韩钧》的作者智西乐并不是专业作家,而是省第四监狱的一名工作人员。孩童时期,他就常听长辈们说起韩钧的事迹。幼时的他还曾夸下海口:“长大了,我要把大英雄的故事写成书!”后来,他考入韩钧生前就读的学校,也就是现在的洛阳师范学院。幼时的愿望再次萌发,他开始收集与韩钧有关的资料。

说来也巧,毕业后,智西乐工作的地方离新安县韩钧的故居不远。闲暇时,他常去韩钧故居转悠,听当地的村民讲关于将军的故事。

2006年,智西乐开始奔波于洛阳、郑州、三门峡、南阳、许昌等地,后来又远赴山西、陕西、北京,几乎走遍了韩钧当年战斗和生活过的地方。只要发现与将军有关的文章、回忆录、史料,哪怕是只言片语,他都尽力摘录。在收集资料的过程中,他经常被将军的故事打动。

由于白天工作很忙,智西乐只能在晚上写作。6年多过去了,如今,这本数易其稿的《战将韩钧》终于付梓。

在昨日的新书首发仪式上,智西乐深情地说,自己多年的心愿终于得以实现,作为将军的家乡人,他想让更多人知道韩钧的革命事迹和高尚品德。

看耳鼻喉疾病到534医院

微创治疗 轻松了断  
耳鼻喉疾病

电话: 65180599

全省四家·洛阳唯一

# 贺洛阳第一城市门户 洛阳网 荣升国家一类新闻网站

扫描二维码 了解洛阳网

洛阳网 www.lyd.com.cn

未来洛阳网 一分钟了解

洛阳网是什么 能为你做什么

掌上洛阳 洛阳社区

我们的荣誉